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Opgaver til lineær regression 

Opgave 1
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Opgave 2: (Fra næste aflevering)
[image: Et billede, der indeholder tekst, skærmbillede, Font/skrifttype, nummer/tal

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]

Opgaver til at tegne grafer: 
Opgave 3
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Opgave 4
[image: Et billede, der indeholder tekst, Font/skrifttype, hvid, algebra

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]
Opgave 5
[image: Et billede, der indeholder tekst, Font/skrifttype, skærmbillede, algebra

Indhold genereret af kunstig intelligens kan være forkert.]
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Opgave 8
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En virksomhed producerer en bestemt vare. Virksomhedens fortjeneste pa
produktionen kan beskrives ved funktionen

f(x)=x*-1,5"+2 , nir 0<x<12.
Her betegner f(x) fortjenesten i mio. kr., nér virksomheden producerer x tons.

a) Tegn grafen for f.

b) Bestem ved afleesning, hvor mange tons virksomheden skal producere,
for at fortjenesten er sterst.
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En mand pa 92 kg gar pa slankekur med et sakaldt slankeplaster. Ifalge en reklame for
slankeplaster fremgar det, at mandens veegt f(x) , malt i kg, med god tilnaermelse kan

beskrives ved funktionen
f(x)=0,0018-x"-0,32-x+92 ,
hvor x er antallet af dogn der er gaet, siden han begyndte pa kuren.

a) Tegn grafen for mandens vagt de forste 60 dage pa kuren.

b) Aflaes, hvornar mandens vagt nér ned pa 85 kg.
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Omsetning af malervarer hos forhandlerkeeden Fliigger kan i perioden 2009-2013 med
tilnzermelse beskrives ved modellen

f(x)=125,7-x+1447 ,
hvor f(x) er omsatningen i mio. euro, og x er antal ar efter 2009.

a) Hvad forteeller tallet 1447 om omsatningen?
b) Hvor meget steg omsatningen hvert &r ifglge modellen?

c) Hvilket &r kom omsztningen over 2500 mio. euro, hvis udviklingen var fortsat?

Kilde: Berlingske Business.
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Temperaturen i en bestemt ovn kan beskrives med funktionen
f(x)=340+150-1In(x) , nir5<x<30,
hvor f(x) er ovnens temperatur, malt i grader, x minutter efter, at ovnen er teendt.
a) Tegn grafen for f .

b) Afles, hvor mange minutter der gik, for ovnen var 800 grader varm.
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Billedkilde: independent.co.uk

Nedenstaende tabel viser udviklingen i antal abonnementer pa Spotify Premium pa

verdensplan efter 2017.
Ar efter 2017 0 1 2 3 4 5 6
Antal abonnementer (mio.) | 71 96 124 | 155 | 180 | 205 | 236

I en model kan udviklingen beskrives ved en linesr funktion

f(x)=a-x+b ,

hvor f(x) er antal abonnementer, malt i mio., og x er antal ar efter 2017.

. Bestem tallene a og b ved linear regression.

b) Hvad forteeller tallet  om udviklingen i antal abonnementer?

Kilde: statista.com
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En skoleelev tager en lesetest hvert &r. Tabellen viser hvor mange point eleven far i
testen.

Alder (ar) 7 8 9 10 11

Point 198 231 265 296 319

Udviklingen de forste &r kan med god tilnarmelse beskrives med en linezer model
f(x)=a-x+b ,
hvor x er elevens alder (mélt i ar), og f(x) er antal point i lesetesten.
a) Bestem tallene a og b ved linear regression.
Som 15-arig fik eleven 376 point i laesetesten.

b) Bestem f(15), og underseg, om 376 point afviger mere end 5 % fra modellens
pointtal.
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Hektor slar en bold op i luften. Boldens hejde over jorden kan beskrives ved modellen
f(x)=—5x"+18x+2 ,
hvor f(x) er boldens hejde over jorden 1 meter, nar der er gaet x sekunder siden slaget.

Hektor ensker en graf for f(x). Pa grafen skal han kunne se boldens hejde over jorden
for alle tidspunkter mellem 0 sekunder og 3,7 sekunder.

a) Tegn en sadan graf til Hektor.
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1 en model beskrives indbyggertallet i byen Gedser ved funktionen
f(x)=-0,15-x* +17,10-x+720, nar 0<x <110,
hvor f(x) er indbyggertallet i Gedser x ar efter ar 1900.

a) Tegn grafen for f.
b) Bestem ved aflasning det arstal, hvor indbyggertallet i Gedser var sterst.




